
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Escola Municipal Maria Valadares, do município, URUCÂNIA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Gutemberg José de Freitas Filho representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Darley Glória Mayrink - Prefeitura Municipal de Urucânia
Denise Ferreira de Souza - Secretaria Municipal de Assistencia Social
João Roberto Neto - Prefeitura Municipal de Urucânia
Rozeli Madalena da Silva - Secretaria Municipal de Educação
Walner Lessa da Motta - Sociedade Civil

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município URUCÂNIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentou os novos membros da equipe de trabalho do município que são: Aline Totti Alves que será a ACM ? Agente Censitária Municipal que ficará
responsável pelos trabalhos no município e Tamyres Leal Barbosa ? ACS ? Agente Censitária Supe

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Entregou o folder da Base Territorial e fez uma explanação sobre a Base 2010. Apresentou novamente o Mapa com os limites Municipais e esclareceu que a
Base Territorial do Município foi concluída e como não havia ainda recebido os mapas em papel dos s

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não ocorreu alteração nos limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Falou sobre o Processo Seletivo Simplificado para Recenseador e agradeceu mais uma vez o empenho dos membros na divulgação principalmente nas
áreas de Trabalho onde estávamos com dificuldades de conseguir candidatos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Divulgou o local de funcionamento do Posto de Coleta na  Rua Santa  Terezinha, 17 no prédio da Câmara Municipal. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Informou que havia ainda necessidade de mobiliário e comunicação e que ficou de ser verificado junto a prefeitura.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentou as características da Pré Coleta, esclarecendo que a mesma é a primeira atividade de campo a ser realizada pelo Supervisor e acontecerá nas
áreas urbanas de todos os municípios, cujo objetivo principal é registrar e atualizar todas as in

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Explicou o Projeto Vamos Contar informando que ele é composto de material didático que segue a Parâmetros Curriculares Nacionais, com sugestões e
orientações de atividades para professores desenvolverem nas sala de aula, dos níveis fundamental e médio, no ensino de mapas e na interpretação de
dados estatísticos possibilitando aos alunos compreender e analisar melhor como vivem os brasileiros; e que para a divulgação e implementação do projeto
as escolas receberão: Cartas aos professores, diretores e aos membros do Conselho Escola-Comunidade; Guias (do 1º ao 5º ano e do 6º ao 9º ano do
Ensino Fundamental; Carta-resposta com ficha de avaliação; Mapas para cada sala de aula e para a escolas; DVDs explicativos sobre o projeto.
Roseli Madalena da Silva, perguntou se o material do Projeto Vamos Contar seria distribuído com antecedência para que pudessem já planejar as aulas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
José Carlos Estevam Mansur ? Prefeitura Municipal ? Prefeito Municipal, justificou ausência.
Bosco César Ribeiro ? não compareceu nem mandou representante.
Cristiano Martins de Oliveira ? PMMG
Eduardo Faria Santos ? EMATER
Mauro Sérgio da Silva ? Prefeitura Municipal ? Tributação
Walter Lessa da Motta ? Prefeitura Municipal ? Secretaria de Saúde
Maria Imaculada de Queiroz ? EMATER

Participantes do IBGE: 
ACM - Aline Totti Alves
ACS - Tamyres Leal Barbosa 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


